

微关注

1977年存农村信用社100元钱,现在想取出来

# 39年前存单 遭遇取现难



□文/图 本报记者 陶小敏

### 事件

39年前的一张存款存单,如今去银行取钱却被告知无法取出来。“我就想认个理,为啥这一百块钱我取不出来?”近日,市民庄秀梅向本报记者反映说。

### 采访

#### 39年前存单保存完好

68岁的庄秀梅,是舞阳县孟寨人,退休后在市区海河路附近一小区居住。最近有一件事让她很不解,家里有一张保存完好的存单,她想将里面的钱取出来,却遇到了难题。

3月13日,记者在庄秀梅家中见到了这张存单。存单看上去有些年月了,上面显示这是一笔本金为100元的定期储蓄存款,存入时间写着“1977年8月30日”,利率为2厘7

毫,并加盖有经办人和舞阳县孟寨人民公社信用社的章。

“经办人已经去世了,那时候还是人民公社呢。”说起这笔钱的来历,庄秀梅的丈夫张德彦说,1975年发大水后国家给拨了一笔救济资金,这100块钱是给的建房补贴,“那时候100块钱可以买5000块砖,可以建3间瓦房。”

#### 跑了多趟钱取不出来

“如今我和丈夫都退休了,我们并不是非想要多少钱,而是这存单扔了不是可惜了吗?”庄秀梅说,既然是存单,不管多少钱,按道理讲,都是应该可以取出来的。

为了将存单上的钱取出来,庄秀梅说她已经跑了两年多,往孟寨农村信用社跑了很多趟。“他们说我的这个问题比较难办,已经将问题反映给上级部门了,也复印了我的存单说是交上去。”庄秀梅告诉记者。

“这明明是银行存单,为啥就

取不出来钱呢?我该找谁啊!”庄秀梅说,她只是想认个理,哪怕只是几十块钱。

就此,记者采访了河南省农村信用社舞阳联社,该联社相关负责人在对庄秀梅的情况进行了了解后表示,庄秀梅手上所持存单为1977年舞阳县政府(原革命委员会)对各村及村民的集资款,由当时的农村信用社进行代收,以村为单位上缴,用于当时舞阳县的氨水厂、氮肥厂、磷肥厂的建设。政府文件规定存款到期后,由用款单位(氨水厂、氮肥厂、磷肥厂)付给公社,再由公社付给生产队及个人。

“这个问题去年我们已经提交给县政府了,县里应该正在协调。”该负责人表示,庄秀梅反映的问题并不是个例,只能等舞阳县政府进行协调解决。

### 微事件

## 自称电器卖场送货人员 低价卖燃气灶 遇到此等“好事” 你得留个心眼

□本报记者 张晓甫

### 反映

“在小区楼下遇见一个骗子,对方称是国美电器的送货人员,电器城盘货时多出来一个燃气灶,想低价卖给我。当时也没想那么多,本想以200元买下,后来幸亏妻子及时提醒,才没有上当。”昨日,市民张先生向记者反映说。

### 采访

#### 小伙低价卖燃气灶

张先生告诉记者,3月13日上午10点,家住市区天鹅湖小区的他准备和妻子到小区超市买菜。刚下楼,就见一个穿着白色夹克的年轻小伙拎着一个大纸箱子向他走来。“我是国美电器送货的,这个燃气灶是仓库多发出来的货,我着急走,你看给个价就成。”这位小伙把张先生拦了下来。

张先生看到,小伙提的是一件“老板”牌燃气灶,外面的封条十分完整。小伙告诉张先生,不放心的话可以用微信扫描二维码验证真伪。“我用手机扫了一下,提示是老板牌燃气灶,价格1180元。”张先生说,小伙还向

他亮出一个工牌,上面有照片、名字和工号等。“你看给个烟酒钱就行,反正是漏盘掉的货,在我手里也不值几个钱。我家又是河北邯郸的,在这里也用不上它。”小伙说。

一番讨价还价后,张先生和小伙商定以200元钱的价格成交,他要求小伙在家里的燃气管上试试,看燃气灶能不能用,就把小伙带到了家里。

#### 差一点上当受骗

张先生说,小伙正在拆燃气管时,妻子把他叫到了一边,拿手机让他看。原来妻子在网上搜索后发现,网上有不少类似事情,燃气灶都存在问题,不少人都上当受骗了。此时,张先生和妻子赶紧打断正在装燃气灶的小伙,让对方走人。

“我后来专门把那个小伙的名字和工号记下,问了一下国美电器,对方说根本没有此人。”张先生说,幸亏妻子提醒及时,不然白搭了200块钱不说,燃气灶估计也是假冒伪劣产品。

“这种人很难防,他们说给业主送货的,有的还拿着所谓的公司工作证。”该小区物业公司尚经理告诉记者,业主对这种上门主动推销的、低价卖产品的人应提高警惕,以免上当受骗。

## 景区遛狗不文明 网友呼吁严加管理



□文/图 本报记者 齐放 见习记者 刘彩霞

### 反映

“部分不自觉的市民携带宠物狗到沙澧河风景区内散步、遛狗,希望相关部门对此加强管理,维护景区形象。”近日,不少网友向记者反映说。

### 采访

春光明媚,正是出门游玩的大好时光。不少市民在散步时,牵着宠物狗。除了一些小型犬,还有不少大中型犬。

“感觉在河堤上遛狗的人越来越多了,这对正常散步、跑步的人来说,很不方便。”一位喜欢夜跑的市民说,“大家都知道狗会追正在跑的

人,所以每次在河堤上跑步遇到没有被拴的狗时,我就会放慢或停下脚步,跑一段路要停下许多次。”

“有些人遛狗时也不牵着,一些大型犬到处乱跑很吓人,而且狗狗随地大小便,很破坏景区美好环境。”市民刘女士说。

3月13日,记者在市沙澧河风景区沙河南岸采访时注意到,在河堤入口处醒目位置,都悬挂或张贴有“禁止犬只入内”的提示语,但这一切好像形同虚设。

在市区嵩山路沙河桥南端西侧的河堤入口处,景区管理方还专门设置了安置宠物的笼子,但可以看出笼子很少使用。“我们每天定时巡查景区,对发现有带狗进入景区的人进行劝导。可景区是开放式的,我们管理也是力不从心。”一位景区管理人员对此也颇感无奈。

市沙澧河景区物业管理部門的相关工作人员表示,希望广大市民自觉遵守景区的相关规定,除了不带宠物狗只进入景区,也不要再在景区内游泳、钓鱼和洗衣服。通过大家共同努力,让景区变得更加干净、美丽。

## 树上打广告 这样可不好



□文/图 见习记者 李林润

### 原帖

近日,网友“一次就好”在朋友圈发消息说:“昨天走滨河路过,看见路边树干上竟有人打广告。不知谁用黑色签字笔把广告内容写树上了,太奇葩了,影响市容市貌。”

### 采访

网友“一次就好”告诉记者,他说的那个地方位于市区

交通路与滨河路交叉口东侧。记者来到滨河路发现,一棵树的树干上被人用黑色签字笔写了一则出租信息,黑色字迹在树干上尤为显眼。

“不知道啥时候写上的,估计也没人注意,不过在树上写广告有点不应该。”附近一家商店的老板说。

随后,记者联系上了市园林管理局的相关工作人员。该工作人员表示,他们会尽快派出工作人员清除此广告,并呼吁广大市民要爱护身边的花草树木。